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DETRAZIONE SPESE PER LA MENSA SCOLASTICA:     
NOVITA' DAL 2020 

 

        Tutti i pagamenti dovranno essere tracciabili. 
 

La legge di Bilancio del 27/12/2019 n. 160 ha cambiato le regole previste per il recupero 
delle spese detraibili in fase di dichiarazione dei redditi per l’anno 2021. 
 
A partire dal 2020, infatti, ai fini dell’imposta sul reddito delle persone fisiche, la detrazione 
d’imposta del 19% degli oneri indicati nell’art. 15 del TIUR, spetta a condizione che il 
pagamento sia tracciabile. 
 

Per recuperare le spese detraibili dall’01.01.2020 non si possono più utilizzare i 
contanti. Serve necessariamente il pagamento mediante carte di credito/debito, 
bancomat, bonifico bancario, bonifico postale, assegni, addebito diretto sdd 
(l’attivazione del pagamento con SDD -addebito diretto su c/c- permette la completa 
tracciabilità e rendicontazione di ogni operazione sul proprio estratto conto). 
 

Naturalmente il pagamento in contanti rimane ancora possibile, solo che in tal caso 
le spese non saranno fiscalmente detraibili. 
 
Ecco il testo della Legge di Bilancio 2020, articolo 1, commi 679 e 680, relativo alla disposizione in 
parola: 

679. Ai fini dell’imposta sul reddito delle persone fisiche, la detrazione dall’imposta lorda nella 

misura del 19 per cento degli oneri indicati nell’articolo 15 del testo unico delle imposte sui 

redditi, di cui al decreto del Presidente della Repubblica 22 dicembre1986, n.917, e in altre 

disposizioni normative spetta a condizione che l’onere sia sostenuto con versamento bancario o 
postale ovvero mediante altri sistemi di pagamento previsti dall’articolo 23 del decreto legislativo 9 
luglio 1997, n.241. 

 
Pertanto, informiamo che tutte le transazioni economiche effettuate in CONTANTI 
per il servizio di refezione scolastica non potranno essere considerate utili ai fini 
della detrazione d’imposta del 19% in sede di dichiarazione dei redditi PER L'ANNO 
2021. 
 
Per le spese sostenute nel 2019 relative alla dichiarazione dei redditi 2020 sono 
valide le certificazioni che verranno emesse –se richieste- dall’ufficio Servizi Scolastici 
del Comune di Stezzano, così come nei precedenti anni scolastici;  
 

PER LA DICHIARAZIONE DEI REDDITI 2021 VARRÀ INVECE QUANTO 
DISPOSTO DAL LEGISLATORE COME PRECEDENTEMENTE DETTAGLIATO. 
Dovrà pertanto essere cura degli utenti che vorranno detrarre nel 2021 le 
spese sostenute per il servizio mensa nell’anno 2020, EFFETTUARE I 
PAGAMENTI CON UNA DELLE MODALITÀ RICONOSCIUTE ‘TRACCIABILI’, 
CONSERVARNE LE RICEVUTE E DOCUMENTARLE IN SEDE DI 
DICHIARAZIONE DEI REDDITI 2021.   
                                                                                                  
                                                                                                     F.to  Il Responsabile del Settore V 
                      Giuseppina Daleffe 
 

  Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell’art. 3, comma 2, del D.Lgs. 39/93 


